



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 Г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Урожай - 2001

С раннего утра на территории совхоза "Хайбуллинский" начал накрапывать мелкий и надоедающий дождик. С досадой поглядывали механизаторы на низко нависшие тучи, сквозь которые не мог пробиться и лучик солнца.

-- Который уже день вот так, -- говорит при встрече главный агроном совхоза Анвар Аббарович Аслаев. -- Не



«Наш прямой долг — полностью убрать хлеб»

прольется никак и рабо-
тать толком не дает.
Пока вынуждены уби-
рать хлеб урывками, ис-
пользуя каждый благо-
приятный час. Прекрасно понимают всю ответ-
ственность и сами меха-
низаторы, ведь хлеб нынче было очень слож-
но вырастить.

Нынешний год дей-
ствительно выдался для
хлеборобов неудачным.
Засушливое лето не по-
зволило получить зап-
ланированного урожая.

Всего в хозяйстве под зерновые культуры была отведена площадь в 5500 гектаров. В срок сумели убрать на 80 гектарах озимую рожь, на которую возлагали большие надежды, од-
нако из-за отсутствия влаги должного резуль-
тата она не дала. С каж-
дого гектара собрали по 5 центнеров зерна. Пол-
ностью убрали овес, а
также ячмень на 2100 гектарах.

- С ячменем мы допу-
стили небольшой про-
спект, -- поясняет главный агроном. - Думали выиг-
рать, посеяв ячмень сорта -- «Одесская-100» на 390 гектарах, с последующей реализацией ее на пивоварен-
ные цели. К сожалению, этого не получилось

опять же из-за недостатка влаги. А вот на ос-
тальной площади посе-
яли ячмень сорта «Пре-
рия» и он уродился не-
плохой. По сравнению с «Одесским-100» дал урожай в два раза выше.

В эти дни хлеборобы

хозяйства ведут уборку пшеницы, которая занимает 3100 гектаров полей. Посеяли опробованные и надежные сорта этой культуры "Саратовская-42" и "Саратовская-55". Однако и здесь у специалистов беспокойств немало. Весной не хватало семян. Завезли со стороны по договоренности 360 тонн. Вот только качество их было не самым хорошим. Посевы были сильно изреженными. И тем не менее хлеборобы не теряют оптимизма. Урожайность для нынешнего года довольно неплохая.

С каждого гектара собирают в среднем зерновых по 8,4 центнера. Осталось убрать на площади чуть больше 20 процентов. Обмолот хлебов ведут 13 совхозных комбайнов и все они настроены на прямую уборку, рядом с ними работают два "Нью-Холланд"а из МТС "Башкирская". Нагрузка на каждый комбайн по оставшейся неубранной площади не так уж и велика -- по 120 гектаров. При благоприятной погоде уборочная страда будет завершена уже через 7-8 дней.

Довольно уверенный темп хлебной страды набрали в Худайбердинском отделении совхоза. Один из старейших и опытных управляющих Р.Т. Антипов сумел организовать работу механизаторов на должном уровне. Уборочные работы ведутся

строго в комплексе. Прочное лидерство здесь удерживают комбайнеры Наиль Итбаев, выдавший из бункера своего комбайна более 2350 центнеров зерна. По 2000 центнеров на молотили Мутагар Аслаев и Рафкат Галин. Успешно готовят почву под урожай будущего года Садык Якупов.

В другом отделении хозяйства, Комсомольском, тоже немало достойных. Однако равных Миннуру Ягануровичу Абсалямову пока нет. Заочно он выучился на агронома в Зилаирском

столя и других за собой ведет. Таких у нас немало. Вот Салават Набиевич Мустафин. Трудится не покладая рук. Дисциплинированный и отличается высокой исполнительностью. Стаж его работы на тракторе 25 лет. Именно поэтому ему доверили сев озимой ржи. Не сегодня -- завтра он завершит свою работу.

В благоприятные дни поток зерна, поступающий на зернотоки хозяйства, довольно ощущимый. В этом случае никак не обойтись без водителей на перевозке зерна. Лучшими считаются Юрий Осипов, Халил Исхаков, Хабир Хамитов. Их большегрузные "КАМАЗы" не знают простоев и снуют без устали с поля на

доверили Я.Х. Мухарлямову, ныне пенсионеру.

С рабочими тока подготовили территорию к приемке зерна, очистили склады, провели их дезинфекцию.

- То, что поступит к нам, мы переработаем, очистим и засыпем в склады, -- говорит заведующий зернотоком. -- Полностью засыпали семена овса, ячменя, более 35 процентов к плану засыпано семенами пшеницы. Сейчас из-за дождей эту работу приостановили. Сыровато зерно. Пытаемся довести его до положенных 13-14 процентов влажности. Вынуждены перелопачивать тонны зерна. И вся эта тяжесть ложится на наших рабочих. Здорово помогают наши пенсионеры Г.Афлятурова, З.Байгутлина, А.Ишбулатова. Рядом с ними всегда наша молодая помощница Гульфия Исхакова.

Нельзя обойти добрым словом спесарей на "Петкусе" С.Юмагулова и Х.Ахметова, пенсионера на ЗАВ-40 Х.Кадырова, водителей А.Малых и В.Волкова. Слов нет, работают на совесть, не считаясь со своим личным временем.

- То что вырастили, уберем обязательно, -- заверил уже вечером директор совхоза Г.М.Алла бердин. -- Это наш прямой долг. А иначе зачем нам жить здесь на земле.

В.Абдрахманов.



совхоз-техникуме. Пять лет проработал в родном селе агрономом, затем пересел на комбайн.

- На таких как он всегда можно положиться, -- говорит о нем Анвар Аббарович. -- Сам стара-

зерноток.

Именно на зернотоках скапливается все то, что выращено на полях совхоза. Мало его убрать, важно сохранить. Такое ответственное дело на зернотоку Центрального отделения

№ 104 (8636)
Четверг
13
СЕНТЯБРЯ
2001 год

СТАРАЮТСЯ НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

На сегодняшний день в совхозе "Степной" убрано зерновых на площади 3000 гектаров. Урожайность составила 7,2 центнера с гектара, намолот 21886 центнеров. Засыпано семян 6592 центнеров, зернофуража — 3784.

Высоких показателей добились комбайнеры от МТС "Башкирская" на комбайнах "Нью-Холланд" Гибатуллин — 6304 центнеров, Камбеков — 5287 центнеров, совхозный комбайнер Аминев Анвар на Дон-1500 — 2449 центнеров. На вывозке зерна хорошо работают водители "КАМАЗ"ов Александр Сульдин из РТП, перевезший 10232 центнеров зерна с поля на ток и Ахуньян Ганеев. На его счету 6517 центнеров перевезенного хлеба. Полностью завершили посев ржи на 120 гектарах, где отличился механизатор Мрясов Дамир.

Г.Искужин.



К 70-летию
театра

С удовольствием посмотрели спектакль

Коллектив Сибайского Башкирского государственного театра драмы имени Арслана Мубарякова начал гастроли по нашему району. С собой они привезли 4 спектакля.

За два дня около полуторы тысячи детей из разных сел района, с удовольствием посмотрели спектакль "Акбузат". По словам администратора театра Нурия Халитовны Суяргуловой, созданы все условия для просмотра детской спектакли. Перед началом спектакля проводятся беседы, объясняют почему театр носит имя Арслана Мубарякова.

В последние дни артисты театра порадуют зрителей спектаклями по произведениям Тамары Ганиевой "Тамарис", Наилья Гайтбаяева "Кыззар, ишек асыгыз", татарского драматурга Тагира Закирова "Яусылар".

Г.Билалова.

Новости**Башкирский курай отправился в Грецию**

Его напевами будут наслаждаться гости и жители Салоник, где в эти дни проходит международный музыкальный фестиваль.

Башкирский народный инструмент представит европейскому слушателю известный кураист Роберт Юлдашев, который был приглашен на конкурс международной организацией по народному творчеству (IOFA). В руках обладателя Гран-при музыкального конкурса им. Юмбая Исянбаева, конкурса профессионалов им. Гаты Сулайманова, лауреата Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах курай, несомненно, произведет впечатление на жюри фестиваля.

"ИЭШЛЕК" СТАНЦЕВА НА ТВЕРСКОЙ

Представители более 40 регионов, в том числе и официальная делегация от Республики Башкортостан — и.о. Полномочного представителя Р.Юсупов и заместитель министра внешних связей и торговли Р.Халиков, приняли участие в праздновании Дня города Москвы.

Торжественное открытие праздника состоялось у здания мэрии на Тверской. Особенно приятно было то, что творческая часть церемонии началась с яркого, красочного и задорного выступления детского хореографического коллектива "Иэшле". Наши ребята исполнили башкирский народный танец, порадовав многочисленных зрителей, среди которых были и российский Президент и московский мэр.

ОРАНИНАРЧУ ЧАЛАЕВА "СТУКНУЛО" 110 ЛЕТ

5 сентября исполнилось бы 110 лет Петру Исаеву — знаменитому адыгенту комедии Чалаева, прототипу кино- и фольклорного персонажа. Легендарный Петьяк родился в селе Кореневка Краснопартизанского района Саратовской области.

Мало, кто знает, но фильм "Чалаев" сильно исказил историю. В реальной жизни Исаев не был рядовым — сначала он командовал полком, потом был комиссаром, затем офицером по особым поручениям. Кроме того, Петьяк был отличным семьянином и повсюду возил с собой жену и детей.

ГРАНИТНЫЙ КОРАБЛЬ

Французский скульптор из города Сен-Мalo проплыл около двух километров по реке Ранс на гранитном корабле собственного изготовления.

Жан-Ив Менез вырубил этот корабль длиной четыре метра и весом 3,8 тонны из гранитного блока весом 35 тонн. Несмотря на то, что борт судна под названием Мэн Ваг возвышалась над водой всего на 20 сантиметров, скульптор в сопровождении шестерых гребцов, к большому удивлению собравшейся публики, успешно преодолел расстояние в одну морскую милю.

Путешествие заняло 54 минуты, но прошло без малейших осложнений.

(По материалам республиканской и центральной печати)

Шесть лет назад моя большая семья вынуждена была переселиться из Казахстана на родину мужа в поселок Бурибай Хайбуллинского района.

И сегодня я хочу выразить признательность и благодарность начальнику РУНО Р.Р. Аллагуловой, бывшему директору Бурибаевской средней школы N 1 М.А. Владимировой и нынешнему М.Г. Баймурзиной, коллективу Бурибаевской средней школы N 1, где работают прекрасные, добрые, отзывчивые люди, за то, что они помогли мне найти свое место в этой жизни, определиться профессионально и дали возможность реализоваться как учителю.

Я счастливая мать, у меня две дочери — студентки, двое учеников и



крошечная дочка. И для меня символично, что первый год нового тысячелетия в Республике Башкортостан по Указу Президента Рахимова Муртазы Губайдулловича объявлен Годом матери.

Мать — начало начал, хранительница семейного очага. И яркое трепетное пламя очага есть воплощение заботы, перевивания и любви материнского сердца за своих детей, которые вдали от дома или пока живут вместе. И пока ярко горит этот огонь, значит, что детей здесь ждут, любят, ве-

Мать — хранительница семейного очага

рят, помогут и простят.

И потому вызывает сопереживание и боль тот факт, что несмотря на то, как много делается в республике по Указам Президента и Правительства для решения проблем молодежи, семьи, материнства и детства, существует проблема сиротства при живых родителях.

Это глобальная проблема и решать придется не отдельной категорией граждан, а всем вместе. Ведь от того, как мы воспитаем детей, как научим воспринимать окружаю-

щий мир с его разнообразием, зависит наша старость, зависит будущее нашей республики, зависит по большому счету жизнь на планете Земля.

Я благодарю Президента, Правительство Республики Башкортостан за неустанный труд о нас, многодетных материах, и хочу заверить, что при правильном воспитании мы подготовим для жизни достойных граждан своей республики.

Н. Ярмухаметова, учительница Бурибаевской СШ N 1, многодетная мать.

Каникулы прошли. Есть что вспомнить

Вот и закончились летние каникулы, все студенты разъехались по своим учебным заведениям. Для кого-то лето было "как всегда", а для кого-то есть что вспомнить. Прогуляйтесь по улице Юбилейная села Акъяр. Заметили новые заборы?

Это потрудились студенты, которые работали в рамках программы районной администрации по трудоустройству студентов во время летних каникул. Работали 2 группы ребят, одна на Акъярском водохранилище, вторая на улицах села. По словам председателя по делам молодежи А.У. Юнусова, эти ребята все делали сами, поэтому их стремление надо поддерживать, поощрять начинание, и на каникулы придумывать

новые занятия. Помимо энтузиазма, у студентов присутствует и здравый смысл — заработать немного денег.

Группа состояла из 5 человек: бригадир Б.Юлдашбаев, В.Шаяхметов, А.Туляшев, И.Тлявгулов, Э.Губаров. Работали они в течении месяца.

Некоторые студенты проходили практику по своей специальности. Например, Альфия Билалова, студентка Медицинского университета, работала в районной больнице; Алина Кудабаева, студентка Аграрного университета, прошла практику в Бурибаевском участке электрических сетей.

По этому поводу я задала им вопросы:

- Как вас приняли в коллектив?

Альфия: Отнеслись очень хорошо. Все подробно объяснили, помогали старшая медсестра отделения, главврач, заведующие отделениями терапии и хирургии. Кроме меня, проходили практику Д.Султанова, А.Аллагулова, А.Султангужин, Л.Усманова, П.Павлов, Р.Рахметов, Луиза и Лира Турумтаева.

Алина: Коллектив очень дружный, всячески поддерживают друг друга. Интересно то, что там работают лишь мужчины, это ведь считается мужской специальностью.

- Вы пришли с некоторыми навыками из института или здесь учились практической стороне заново?

Алина: Я пришла в основном с теоретическими знаниями. Увидела на конец, как делается эта работа, на чем основывается.

Альфия: В университете у нас был предмет "Уход за больны-

ми". Практику мы проходили в больницах города Уфы, где имелись анатомические кабинеты, тренировались на манекенах. Здесь в больнице делали уколы, заполняли медицинские карты, раздавали лекарства, измеряли давление.

- Не разочаровались ли вы, столкнувшись с действительностью в выбранной специальности?

Альфия: Так как мы занимаемся в больницах, к этому по видимому привыкли.

Алина: Нет, я еще раз подтвердила, что выбрала нужную профессию. Мне понравилась эта работа, где требуется предельная точность и уверенность.

Что же, пожелаем нашим студентам в новом учебном году крепкого здоровья и удачных сессий.

Р.Казакбаева, студентка БГУ.

По следам писем читателей**Наказывают только виновных**

ношения с потребителями Правилами пользования тепловой энергией согласно статье 548 Гражданского Кодекса России. В том случае, если работа с потребителями ведется на договорной основе, злостным неплатящим может быть предъявлен иск через суд.

Далее мы встретились с начальником ММП "Теплосеть" П.Н. Шпеньковым, также обсудив данный вопрос. Как выяснилось, предприятием со многими потребителями тепла не заключены договоры. А если нет договоров, то и предприятие не может вы требовать оплату со злостных неплатящих через суд.

В поисках ответа на данный вопрос, мы отправились сначала в прокуратуру района, где встретились с заместителем прокурора Б.С. Биктимеровым и попросили его дать юридическую оценку данному вопросу. Как он отметил, ММП "Теплосеть" должен регламентировать свои от-

ботников теплосети, ведь на сегодня 11 организаций задолжали за тепло на сумму 974 тысячи рублей, а задолженность от населения села Акъяра за 2,5 года по данным бухгалтерии ММП "Теплосеть" накопилась в объеме 391 тысячи рублей.

Среди потребителей есть такие, которые имеют долги по 2-3 тысячи рублей. "А предприятие уже сегодня нужно вносить плату за природный газ", — говорит П.Н. Шпеньков, — и его получим столько, сколько сумеем проплатить".

Каков же выход? Юридических прав отключать тепло, как видно, теплосети не имеют, но и воздействия на сознание и совесть руководителей тоже недостаточно. Воз-

можно есть необходимость провести поквартирный обход потребителей, связаться с руководителями организаций и заключить договора, для того, чтобы в случае неуплаты можно было предъявить иск в суд. А если потребитель откажется подписать договор? Тогда решение остается за ММП "Теплосеть".

Недавно административная комиссия Акъярской сельской администрации рассмотрела вопрос о неуплате за тепло некоторыми жильцами общежитий по ул. Юбилейная 2, Акмуллы 5А. Приглашали 50 человек, которые задолжали теплосети всего более 36 тысяч рублей. Комиссия предупредила жильцов об ответственности и приняла их заявления о расчетах за тепло в течение августа. Некоторые уже внесли плату. Как видно, лучше проявить сознательность и вовремя заплатить, чем доводить дело до суда.

Р.Галеев.

У наших**соседей****Наш район нравится тележурналистам**

В последние годы на голубых экранах телевизора нередко показывают наш район. Это показатель того, что зилаирский край заинтересовал тележурналистов своей сказочной природой, замечательными людьми, большими добрыми изменениями в районе.

Так, недавно в нашем районе побывала очередная творческая группа журналистов из ГТРК "Башкортостан", которая работала 3 дня над подготовкой программы для утренней развлекательной передачи "Салам". Ведущие этой передачи Земфира Байбулда и Евгений Романов, оператор Альберт Ханой, как они признались после съемки в нашем районе, поражены красотой и людьми. И вышедшая в эфир передача "Салам" о нашем районе получилась очень содержательной и интересной.

Газета "Сельские огни".

За заработками на природу

Заготкооптора Зианчуринского района закончил активный сезон закупа лектехники. По сведениям И.Ильтенбаева, заместителя председателя района по вопросам заготовок, собрано 14 тонн сырья при плане 11 тонн, и это еще не окончательный результат. В этом году перечень заготавливаемых культур составлен с учетом конъюнктуры рынка. В него вошли плоды черемухи, чабрец, зверобой, пустырник, цветы липы и душицы. Расчет со сдатчиками ведется сразу же: плоды — наличными, за остатальное сырье через магазины района. А руководитель занят вопросом реализации. 4 тонны лексырья наши покупатели. Налаживаются связи и с другими.

Без электроэнергии не останемся

И даже летними жаркими днями энергетики района думают о зимних "сюрпризах": ветрах, гололеде, снегопадах, способных оборвать провода и оставить жителей той или иной деревни без электроэнергии. А потому энергетики вовсю готовятся к зиме. В Идельбакове идет реконструкция 16 километров низко- и высоковольтных линий и восьми подстанций. Опоры, провода и подстанции, будут заменены полностью, поскольку ныне действующие служат уже свыше 30 лет. Такая же работа ведется ЗРЭС в Н.Муйнаке, где будет реконструировано около 2 км низковольтных линий. В Ибраеве будет заменено 3 километра линий. Опоры будут заменены за счет демонтажа 35 километров линий электропередач Мраково — Исянгулово. На сегодняшний день уже завершен капремонт подстанций в д. Кужанак, Абзаново.

Газета "Зианчуриские зори".

В филармонии — новый танец

В недавнем праздничном концерте, подаренном учителям на шими профессиональными и солидными артистами в Зауральском доме кино, шквал аплодисментов зрителей сорвал танец, недавно принятый в коллектив Сибайской государственной филармонии. Он довольно лихо отплясал башкирский народный танец "Перовский", посвященный, как известно, тогдашней казачьей воинской славе наших предков во славу Царя и Отечества.

Помимо интересного исполнения, обратили на себя внимание не совсем обычные для башкирского ансамбля танца ярко выраженная внешность дебютанта, оказавшегося синглазным блондином, и его достаточно характерное имя — Вадим Соловьев.

Газета "Сибайский рабочий".

сомненно, событие историческое и имеет большое значение в жизни не только бурибаевцев, но и всего района, республики. В последние годы существенным образом изменилась религиозная ситуация, как в Российской Федерации, так и в Республике Башкортостан. По сравнению с 1985 годом в республике более чем в 7 раз возросло число зарегистрированных религиозных организаций. Вера и религиоз-

ми роли ислама в их борьбе за гражданские права, свободы и суверенитет республик в период утверждения автономии в 20-е годы и постсоветское время, т.к. он был во многом их образом жизни и культуры.

Не будем останавливаться на этапах развития культуры регионов Федерации, ибо история культуры любого народа не будет полной без учета религии. Лишь отметим, что запреты на ре-

законодательного события и проведения богослужения на праздник приехали высокие гости, приглашенные из городов Уфа, Сибай, Стерлитамак и соседних районов.

По древнему башкирскому обычаю комбинат преподнес гостям национальную одежду — елэн. Сюда приехали настоятели почти всех мечетей района, а также пожилые люди, истинные приверженцы мусульманской веры из различных уголков нашего района, которых очень обрадовала весть об открытии самой большой мечети в большом поселке района.

С приветственным словом перед собравшимися выступил глава районной администрации З.Г. Халилов. Он выразил большую благодарность коллективу, лично директору ГОКа Р.А.Бикбову за такой подарок односельчанам, а также высокопоставленным духовным лицам Башкортостана за то, что они приехали разделить радость жителей п.Бурибай.

- Этот храм мы построили в подарок вам, жителям Бурибая, - сказал в своем выступлении Р.А. Бикбов, — для того, чтобы каждый человек мог сюда прийти, когда ему тяжело на душе, на сердце, "пообщаться" с Аллахом, решить свои внутренние проблемы, которые возникают у каждого. Мечеть, Аллах — это мерило совести каждого человека.

Речь самого почетного гостя, председателя Духовного Управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурумхаммет хаэрата Нигматуллина была наполнена особой радостью за бурибаевцев, в ней были и мудрые наставления, и пожелания, и искренние поздравления мусульманам, слова благословения. Он от всей души поблагодарил дирекцию комбината, администрацию района за святое дело, которое они сделали.

Также перед собравшимися выступили председатель Зауральского мухтасибата мусульман Агламетдин хаэрата (г.Сибай), имам-хатиб Уфимской мечети "Гуфран" Гали хаэрата, имам-хатиб Стерлитамакской мечети Ришат хаэрата, тележурналист Баштелевидения Яркай хажи Якшидатов, имам Бурибаевской мечети Габбас хаэрата Билалов и имам-хатиб Акъярской мечети Юлай хаэрата.

Также бурибаевцев поздравили с праздником и вручили подарки директор Сибайских электросетей АО "Башкирэнерго" Р.Н.Кунусбаев, главы поселкового и сельских администраций, руководители предприятий и организаций района.

После торжества, в новой мечети состоялся молебня-намаз, где духовные лица республики и района еще раз призывали народ к духовности, нравственным истокам.

Традиционное празд-



У здания музыкальной школы

ничное угощение подготовили для гостей, всем участникам торжества работники детского сада на средства, выделенные комбинатом. Следует также отметить, что комбинат в качестве хаир-садака вручил каждому имам-хатибу мечетей района по 500 рублей.

В этот день гости совершили увлекательную экскурсию по поселку Бурибай. Колонна легковых

на обогатительной фабрике комбината, где стали свидетелями пуска пятой очереди мельницы для дробления руды. Представители духовенства дали благословение этому событию, ибо со сдачей в эксплуатацию данной мельницы резко возрастет производительность обогатительной фабрики, что позволит получать больше прибыли, больше вкладывать средства на



При пуске мельницы

автомашин остановились на центральной площади. У здания музыкальной школы их с хлебом-солью встречали учителя и дети. Глава администрации района З.Г. Халилов, муфтий Нурумхаммет хаэрата и Генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК" срезали ленту у входа в музыкальную школу. В здании бывшей столовой проведен большой объем реконструкции. Оно преобразилось до неузнаваемости, обретя великолепный вид и украшая центральную площадь поселка. В школе очень просторные залы и комнаты, есть все возможности детям реализовать свои способности и талант.

По случаю открытия музыкальной школы гости, руководители района и комбината тепло поздравили учащихся, учителей, прозвучали добрые слова пожеланий и напутствий, благодарности в адрес ГОКа, его директора Р.А.Бикбова, проявляющего отеческую заботу о детях горняков.

Далее гости побывали



Чтение намаза



Открытие мечети

ные представления возвращаются в массовое сознание граждан и в российскую действительность. Она знаменуется не только числом верующих, но и количеством строящихся мечетей, церквей и других культовых зданий.

Далее отметим, что после принятия федерального закона "О свободе совести и религиозных объединениях", дискуссии о конституционности религий в обществе прекратились. Немаловажным фактом является обобщение и изучение ислама на федеральном уровне в Башкортостане и в Татарстане, где достаточно полно и типично отражена судьба мусульманского населения внутренней России. Также реальностью стало признание за мусульманскими наро-

дами верование привели народы к печальному исходу — без духовности.

За последние годы в этом направлении произошли большие изменения. Сегодня в районе функционируют 8 действующих мечетей и более десяти мусульманских общин — махаллы. Однако ни один из них на сегодняшний день не в состоянии состояться по благоустройству, красоте самого здания и духовности с мечетью п.Бурибай. Бурибаевская мечеть долго будет гордостью горняков и достопримечательностью поселка, торжественное открытие которого состоялось 7 сентября с.г.

В этот день у нового здания мечети было очень многолюдно. Чтобы разделить радость бурибаевцев по случаю



Выступление руководителей и гостей

Благоустройство



Сохраним красоту родного села

В газете неоднократно вились вопросы по благоустройству и санитарной очистке сел. В одном из статей были затронуты недостатки по Целининской администрации.

По-видимому, прав был автор статьи, потому что коре объявили субботу по очистке поселка Целининский. Жители серьезнонеслись к этому мероприятию. В назначенный день каждый убирал возле своих домов, подворья, улиц. Дружно шла работа учителей и школь-

ников, они наводили порядок на территории школы. Не остались в стороне от общественно-полезной работы и работники клуба, детского сада, медпункта.

Рассказывая про санитарную очистку, хотелось бы вспомнить и про некоторые еще незавершенные дела. Например, сколько лет лежит неубранный навоз возле фермы, скоро дойдет до сеновала. Возле речки, где растут ивы, есть прекрасные места для сенокоса, но жители и там завалили навозом. От бывшей

овчарни остались только шлаковые стены да горы навоза, что ничуть не украшает окрестность. Заброшенные мусорные кучи надо бы собрать в одном месте. Асфальтированная дорога в конце поселка превратилась в непротиводействие ухабы. Большинство водозаборных колонок пришло в негодность и не огорожены.

Каждый хозяин хорошо знает, как прекрасно жить в красивом доме при чистых подворьях и улицах. Уважаемые односельчане, давайте беречь природу, красоту своей деревни, священную землю своих предков.

З.Итбаев,
общ.корр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого отца, свекра, зедушку Гатау Игебаеви- а Абдрахманова из Мамбетово с днем рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и радости везде и во всем, большого семейного счастья.

С искренними пожеланиями сын Далха, сноха Зария, внук Нур и孙女 Gульфина, сваха. с.Акъяр.

дорогую и любимую мамочку Василию Саматовну Антал со знаменательным юбилеем --50-летием со дня рождения.

Желаем от жизни — счастья и бодрости, От людей — мира и верности.

От родных — ласки и нежности, От друзей — душевной щедрости!

С наилучшими пожеланиями муж, сыновья Азат, Борис, Артур, Ринат, дочь Светлана, внучка Алина.

дорогую жену, маму Рамилию Рафкатовну Баймухаметову с 40-летием.

Ты прими поклон за добрую, За сияние глаз волшебным светом,

За твою, как солнце, теплоту,

Теплоту, которой мы согреты.

Муж Рафаэль, сыновья Ильмир, Ульфат.

дорогую сестру Гульдар Мухаметкалевну Сибагатову с 30-летием.

Молодит тебя и красит Доброта большая. Пусть она в душе сияет Жизнь нам украшает.

Сестра Айгуль, зять Ильгиз Ильбактины. с.Самарское.

любимую маму Танзилию Гизелхаковну Аслееву, дочь Гизелхаковну Гарипову (г.Радужный), дядю Мусу Гизелхакову.

уважаемого Мидхата Ахметхановича Мамбетова с 60-летием.

Желаем много радостных дней, спокойных новостей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.

Фатхулла, Гаугар Юламановы и дети.

уважаемого Мидхата Ахметхановича Мамбетова с 60-летием.

Желаем тебе, родной,

З.Итбаев,

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

ковича Махмутова, а также Ильнура и Фанзилия (д.Валиево) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, всегда хорошего настроения, семейного благополучия, счастья, успехов во всем, долгих лет жизни и чистого неба над головой.

Разиля, Динар, Нури, Вазифа Галихайдаровна.

дорогую одноклассницу Фанию Самигулловну Турушеву из с.Акъяр с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и удач во всем.

Выпускники Акъярской средней школы 1965 года, 11 "а" класс.

Сергея Николаевича Токарчука с 35-летием.

Улыбнись веселей — это твой юбилей!

Мы тебя от души поздравляем.

Много радостных дней и спокойных ночей

Долгой жизни, здоровья и счастья желаем.

Жена, дети, Жигаловы, тесть, теща.

Администрация и профком Хайбуллинского МУ "ДЕЭЖХ" поздравляют Валиеву Саматовну Антал с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, спокойствия, уюта в доме.

День рождения... Пятьдесят...

Это много или мало!

Мы желаем, чтоб на все,

Сил и бодрости хватило.

Желаем быть всегда счастливой,

Оставаться доброй, справедливой,

И еще прекрасней стать

Вопреки природе.

Мама, сестры Райса,

Рима, зять Мирфаиз,

Андрей, Риф, племянница Гульнара, племянник Марс.

с.Акъяр, Садовый, г. Орск.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономический отдел--2-13-97, зам.редактора по дубляжу, ответственный секретарь--2-14-95, отдел сельского хозяйства--2-16-95, отдел писем--2-13-95, бухгалтерия--2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Творчество наших читателей

Я ЖДУ ТЕБЯ

Я жду тебя, когда совсем одна
Когда на сердце боль и пустота.
Когда на улице лишь дождик
 капает с утра,
Когда со мной опять моя тоска.
Я жду тебя, в ответ лишь тишина,
Окно открою, там темнота.
За что жестока так ко мне судьба?
Ведь я люблю тебя.
Я жду тебя, когда же получу ответ,
Страдаю и тоскую, и горю в огне.
Со мною только ты во сне.
Я жду тебя, но знаю не придешь,
Молю и плачу, как мне быть?
И ты меня к себе позовешь
Скажи, зачем мне жить?

МНЕ ВСЕ РАВНО

На город тихо ночь опустилась
И в комнате моей опять темно.
Как будто все это, только приснилось
Но мне все равно.
Я знаю, что ты сейчас с другой
И с грустью смотрю я в окно.
Пусть плохо, и даже больно порой



Но, поверь, мне опять все равно.
Пусть все это было когда-то давно
Пусть в комнате моей опять темно.
И в сердце моем лишь одно
Мне все равно.

Альбина Куяшбаева.
с.Ново-Зирган.

Объявления



С 7.30 утра проводится
взятие крови, исследование
на туберкулез, прививка на эмкар коров индивидуального сектора
п.Бурибай, Татыр-Узяк.

15 сентября — Разведка, Юша, телевышка;
16 сентября — Старый Бурибай, Горноспасатели;

23 сентября — Татыр-Узяк.
Предоставление скота на осеннюю обработку всем владельцам обязательно.

Поссовет.

Продается

М-2141
(Москович),
1993 (декабрь)

года выпуска, цвет белый, в отличном техническом состоянии.

Тел. 2-96-58, после 18 часов.

ВАЗ-21063 в хорошем состоянии, 1983 года выпуска. Торг уместен.

Телефон: 2-13-84, 2-20-48 после 18 часов.

3-х комнатная квартира, сруб размером 4x4 м в комплекте, видеодвойка "Панасоник ДДД", 2-х камерный холодильник "Орск-112", ВАЗ-2107, 1990 года выпуска в исправном состоянии.

Срочно, недорого.

Ивановская сельская администрация и коллектив работников Ивановской средней школы выражают искреннее соболезнование учителю Турутмаевой Л.Р. по поводу смерти матери и разделяют горечь утраты.



связка ключей от автомашины в районе сел Акъяр, Садовый.

Нашедших прошу вернуть за вознаграждение Ишкильдину Ф.Г.

Тел.2-11-44.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж - 4019. Цена свободная.

Время подписания в печать - 17.35.

Подписано в печать - 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».